



Марина ФИОХИНА: «ВСЁ НОВОЕ МНЕ ИНТЕРЕСНО»

Я ехала на встречу с представителем педагогической династии, человеком с активной жизненной позицией. Не так давно – третьего апреля, наша газета упоминала о ней в статье «Профессия в наследство». Когда по телефону договаривались о встрече, мне понравился её голос – живой, небезразличный. И всё же, когда едешь брать интервью, сложно представить, будет ли оно интересным, получится ли беседа.

М.В. ФИОХИНА, старший воспитатель детского сада № 14, встречает меня во дворе дошкольного учреждения. Быстрые, но не суетливые движения. Открытый взгляд. Приятная улыбка. Разговор идёт непринуждённо. Вот только о своей роли в решении определённых вопросов Марина Васильевна говорит не особо охотно – в её рассказах преобладает слово «мы», а не «я». Хотя и при этом портрет «персоны» складывается достаточно легко. И я надеюсь, что, как и мне, он будет интересен читателям.

– Марина Васильевна, расскажите о своих корнях, детстве, семье.

– Я коренная муромлянка. Но мои родители из Муромского района: папа из села Боровицы, мама из села Польцо. Переехали они в город, когда поженились, и мы с братом появились на свет уже здесь. Папа всю жизнь работает на заводе РИП, а мама – в средней школе № 13. Наша семья из тех, где чтят свои традиции, знают свои корни. Прежде всего, это браки на долгие годы, вторая половинка на всю жизнь. Для нас важна связь поколений в семье, их общение – бабушек, дедушек, братьев и сестёр, детей, внуков и правнуков, почитание родителей, поддержка друг друга и в радости, и в горе. Семейной традицией является и «профессия в наследство» – учителя. Общий педагогический стаж нашей династии – около 400 лет. Мама остаётся верной своей профессии по сей день. И моё будущее было предопределено. Бабушки жили от нас не близко, и в детстве мне приходилось много времени проводить с мамой в школе. Уже тогда я точно знала, что моя жизнь будет связана с педагогикой.

Если говорить о моей семье, то ей уже 22 года. Сын Егор – студент Муромского колледжа радиоэлектронного приборостроения. Он в папу – спокойный, рассудительный, серьёзный и непубличный. Дочь Дарья – девятиклассница школы № 4. Она в меня – общительная, всем интересуется, активно участвует в «Движении Первых».

– Марина Васильевна, Вы считаете, что дочка активностью в Вас?

– Я просто из того поколения, которому всё интересно. И всегда была активной и стремилась совмещать всё. Была увлекающимся ребёнком. В течение учебного года посещала различные кружки и секции, потому что всему хотелось научиться. Кройка и шитьё, конькобежный спорт, восемь лет ходила на танцы и карате, даже немного картингом занималась. Это не значит, что я занималась одновременно всем. Сегодня многие родители рассматривают внешкольную занятость детей не как развитие, а именно как дополнительное образование с направленностью на результат, определённые достижения, чтобы про их ребёнка говорили. В силу этого они не все-



гда его слышат, не учитывают его желания и потребности. У нас была другая цель: научиться и одному, и другому. Родители не возражали, когда я год или два занималась в одной секции, а потом переходила в другую. Они понимали, что для общего развития этого достаточно. И всё это в жизни пригодилось: и в нынешней работе в детском саду, и в педагогике в целом.

Когда пришла работать в школу, места учителя не было, и я стала воспитателем группы продлённого дня. Мне всем хотелось в школе заниматься, всё узнать. Предложили параллельно вести уроки физкультуры, я с удовольствием занялась этим. Попросили заменить отсутствующего учителя начальных классов – согласилась. Так было в детстве, юности, так идёт и по жизни. И в целом в жизни – всё новое мне интересно.

– Вы десять лет проработали в школе – и вдруг такой поворот. Или не вдруг?

– Находясь в декретном отпуске со вторым ребёнком, встретила случайно свою однокурсницу Юлию Дёмину (мы учились с ней в педагогическом колледже, но много лет не виделись). Как говорится, случайности не случайны. Оказалось, что Юлия Владимировна – руководитель детского сада, куда она и пригласила меня на работу инструктором по физической культуре. А у меня тогда сын пошёл в первый класс, младшую нужно было отдавать в детский сад. Условия работы меня устраивали, я согласилась. И ни разу об этом не пожалела. Через пару лет стала старшим воспитателем.

– Что, на Ваш взгляд, главное в работе с детьми? С родителями?

– Василий Сухомлинский говорил: «Люблю профессию свою за то, что детство проживаю многократно». Для меня это и есть главное в профессии, в работе с детьми – уметь проживать детство многократно, быть не над ребёнком, а вместе с ним. Но и с родителями мы должны быть союзниками, ведь цель у нас одна – вырастить ребёнка физически и нравственно здоровым, дать определённый багаж знаний.

В нашем детском саду замечательный коллектив, стабильный и творческий. Легко откликается на новое. Если идея заслуживает внимания, то её обязательно поддержат. В нашем саду мы выбрали ведущим для воспитательного процесса духовно-нравственное направление, и наш сад стал опорным по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию. Мне это не просто близко. Это – моё, ведь если не вырастить ребёнка нравственно здоровым, то из него ничего не получится.

Родина, семья, семейные ценности – эту основу необходимо заложить. И это работа общего организма: дети, родители, воспитатели, руководство детского сада. Результат будет, когда мы всё делаем вместе, причём с привлечением социума. Мы тесно работаем со школой нашего микрорайона. И, например, в школьный музей боевой славы мы своих детей водим вместе с родителями. Сотрудничаем с волонтерским центром «По ЗОУ сердца». Чем, вроде бы, дети могут помочь? А мы считаем, что дошкольники могут поддерживать наших бойцов в зоне СВО. У нас есть проект «Ангелы Победы», которому уже два года. Мы изначально просто с дочкой дома научились делать ангелочков, потом откликнулись коллеги и вовлекли в эту работу воспитанников, а Муромская епархия передала нам в дар иконки. И вот такие наборы мы отправляем бойцам. От них приходят отклики, и мы понимаем, что это – важно. А ещё мы видим, как это проходит через душу наших детей, что ещё важнее. И это обязательно даст результат через много лет.

Поначалу в проекте были только мы. Потом нас попросили сделать 500 наборов. Мы подключили школу, а затем проводили мастер-классы и в техникуме, и в институте. Таким об-



■ | С семьёй – мужем Алексеем, сыном Егором и дочкой Дарьей.

разом, проект объединил неравнодушных к событиям СВО. Ещё мы своих деток подключили к волонтерскому движению «Дорога домой». Дети мастерят игрушки для бездомных животных, вместе с родителями участвуют в сборе натуральной помощи. И это всё наша плановая воспитательная работа. Для нас важно, чтобы она не была формальной. Я люблю свою работу, как бы банально это ни звучало.

– 2024 год – Год семьи. Разрушение семьи – это, по сути, разрушение государства. Как Вы считаете, что нужно сделать, чтобы семья жила?

– Думаю, что, среди прочего, нужно изменить тенденцию, которая существует в средствах массовой информации. Слишком много с экрана говорят и пишут в прессе о семейных конфликтах, муссируют тему неудачных браков так называемых «звёзд» и прочее. Но при этом мало говорят о простом человеческом семейном счастье, счастье материнства, не показывают положительные сюжеты, связанные с многодетностью. На мой взгляд, говорить о семейных ценностях необходимо детям начиная с детского сада. Родителям в детском саду и школе важно напоминать о ценности связи родных и близких, рода как основы основ. Важно формировать по-

нимание роли семьи в жизни человека. В нашем, и не только в нашем, коллективе это делают. Но нужна система, комплексность в решении этого вопроса. Да, есть подвижки в вопросе материальной поддержки семьи. Год семьи проводится. В прессе в последние годы выросло количество публикаций в поддержку семьи. День семьи, любви и верности с каждым годом выходит на новый уровень. Но ни праздник, ни год чествования семьи не решат проблему. Нужно вырастить, как минимум, поколение, осознающее ценность крепкой семьи и семейных традиций. А для этого меры, получившие начало в Год семьи, должны стать повседневным делом.

– Что больше всего цените в людях, а с чем сложно примириться?

– Ценю доброту, искренность, надёжность, умение поддержать и прийти на помощь. Не терплю наглость, лживость. В дружбе, как и в отношениях с коллегами, считаю самым важным взаимопонимание и доверие.

– Более десяти лет Вы в качестве донора сдаёте кровь. Почему приняли для себя такое решение?

– Примером для меня стали отец и брат, которые сдают кровь много лет. Наша семья убеждена, что, если мы в силах, то должны помочь ближнему. Ведь сдача крови – это шанс спасти кому-то жизнь.

СПРАВКА «МК»

Марина Васильевна ФИОХИНА родилась в Муроме. Закончила с отличием Муромский педагогический колледж по специальности «Учитель начальных классов», Владимирский госуниверситет по специальности «Безопасность жизнедеятельности в технофере».

Трудовую деятельность начала в должности воспитателя в начальной школе № 14.

С 2011 года работает в детском саду № 14.

В 2009 году награждена почётной грамотой Управления образования округа, в 2020 году почётной грамотой Департамента образования администрации Владимирской области.

Семья М.В. Фиохиной награждена грамотами администрации округа за победу в окружном конкурсе «Семья года-2012», «Семья года-2017».

Награждена нагрудным знаком «Почётный донор России».

– Вы поэтому решили участвовать в выборах?

– В том числе и поэтому. Но главное – поработать в городском Совете народных депутатов в интересах Южного микрорайона мне предложили местные активисты. Посоветовалась с близкими – и решила попробовать. Депутатство для меня – дело новое, а вот помогать людям – привычное.

Первым делом в качестве помощника главы округа лично обошла девять домов по улицам КРШ, Орловская, РЗШ, у которых самая разбитая дворовая территория. Пообщалась с жителями, собрала подписи под обращением к Евгению Евгеньевичу Рычкову. Потом встретилась с ним. В итоге совместными усилиями нам удалось включить сразу девять домов в план работ по благоустройству. До конца сезона должны всё сделать. Следить за этим буду лично.

Если избиратели доверят мне представлять их интересы, действовать буду в таком же ключе. Сначала – общение с людьми, потом – принятие решения по проблеме и воплощение.

– Что пожелаете себе, читателям «МК»?

– Читателям я желаю тепла, добра и спокойствия в душе и сердце. Цените и берегите свою семью, будьте неравнодушны к жизни города, к тому, что происходит вокруг!

О. ОСТАНКИНА.

Фото из архива М. Фиохиной.



■ | Мастер-класс «Ангелы Победы» в г. Мышкине.



■ | Участие в проведении Дня города.